

韩国前总统全斗焕去世

曾被指发动政变夺权,被判死刑后获特赦

11月23日消息,韩国前总统全斗焕在家中去世,终年90岁。

全斗焕曾任韩国第11届、第12届总统,一生经历曲折,命运可谓跌宕起伏。

他曾被指发动军事政变夺取政权,后被起诉,被判死刑后,又得到特赦。然而,到了晚年,全斗焕除了仍然官司缠身外,也病痛缠身。

此外,全斗焕与不久前去世的另一位韩国前总统卢泰愚的关系,也颇有渊源。



资料图

发动政变,两次任总统

全斗焕出生于1931年,曾在1980年至1988年,担任韩国第11届和12届总统。

1979年10月,时任韩国总统朴正熙被刺杀。同年12月12日,时任保安司令官的全斗焕,发动军事政变,成立“第五共和国”,就任韩国第11届总统。

然而,由于韩国民众对军事政变并不认同,民间抗议运动声势水涨船高。

1980年5月18日,全斗焕军政权镇压民众运动,震惊世界的“光州事件”爆发,造成大量平民伤亡。

下台后,全斗焕遭到调查。1996年,他因涉嫌军事叛乱罪等被起诉,一审时被判死刑,后来减刑为无期徒刑。其1997年获得特赦,1998年初获释。

总统之斗,恩怨情仇

就在近一个月之前,韩国的另一位前总统卢泰愚,也因病去世。他与全斗焕之间,渊源颇深。

全斗焕与卢泰愚在陆军士官学校相识,并结下深厚友谊。1979年的军事政变中,两人共同夺取政权,其后先后就任韩国总统。

迫于政治压力,在1988年成为韩国总统

后不久,卢泰愚就把向自己移交权力的全斗焕交给国会,令其就“光州事件”公开道歉,并将其软禁。至此,全斗焕和卢泰愚反目成仇。

1993年,金泳三接任卢泰愚成为总统,结束韩国“军事政权”历史。金泳三执政期间,全斗焕被指发动军事叛乱、收受贿赂等。

而作为金泳三“民主化”过程当中的同行者,金大中曾被全斗焕视为军事政权的最大政敌,曾被全斗焕判处死刑。

但在全斗焕被判死刑后,金大中向时任总统金泳三表示,“不能重演前任总统不幸的历史”,并建议赦免全斗焕。金泳三采纳了建议。

此后,金大中与全斗焕关系逐渐好转。2009年,全斗焕曾赶到医院看望病重的金大中。

获释之后,遭遇抄家

获赦免之后的全斗焕,人生并没有就此风平浪静。

报道称,执政期间,全斗焕非法获得数千亿韩元资金,免去牢狱之灾,巨额罚金却不得不缴纳。

2013年7月16日,韩国检察厅为追征这些非法资金,对其住宅和相关人物住宅、公司办公室等进行了搜查。

据报道,检方在此过程中,没收了高价名画、瓷器、美术作品等。

报道还指出,为查出全斗焕藏匿的财产,当天,检方甚至使用金属探测器,并为搬运名画等物品,动用了特殊运送设备和防震车辆。

晚年疾病、官司缠身

到了晚年,围绕全斗焕的官司也并没有结束。

2020年11月,因涉嫌在回忆录中对死者进行“名誉损害”,全斗焕一审获刑8个月,缓刑2年。

一直到2021年8月9日,他多次以患有老年痴呆为由,拒不出庭。

8月9日下午,全斗焕出庭受审,此时他已90岁。庭审中,因称自己呼吸有困难,开庭仅25分钟,他就中途退庭。

此后,全斗焕入院接受治疗,随即被诊断多发骨骨髓瘤。报道称,他当时已经无法正常进食,体重暴降。

当地时间11月23日消息称,全斗焕在位于首尔的私宅中去世,终年90岁。

作为韩国重要的历史人物之一,全斗焕纵横半生,经历曲折,其一生功过,将留予后世评说。

巴士起火致至少45死 保加利亚总统致哀

据俄罗斯卫星网报道,当地时间23日,保加利亚一辆巴士发生交通事故并起火,目前已致至少45人死亡,其中包括12名未成年人,所有死者均为北马其顿公民。保加利亚总统拉德夫向北马其顿总统和事故中遇难人员的亲属表示哀悼。

据报道,当地时间11月23日2时左右,保加利亚佩尔尼克州发生重大事故,一辆带马其顿车牌的巴士发生交通事故并起火。初步信息显示,这辆巴士是在赴土耳其旅行后,返回北马其顿。

保加利亚内政部发布消息称,巴士失火事故所有死者均为北马其顿公民。7人在事故后住院。

保加利亚总统新闻办的声明称,保加利亚总统拉德夫向北马其顿总统和事故中遇难人员的亲属表示哀悼。

保加利亚内政部长拉舍夫承诺,悲剧原因一定会得到详细查明。 中新社

美国男子驾车冲撞人群 被控5项一级故意杀人罪

美国威斯康星州沃基肖市警方22日说,该市21日发生的越野冲入节日游行队伍事件嫌疑人达雷尔·布鲁克斯被控5项一级故意杀人罪。

沃基肖市警察局局长丹·汤普森在当天下午的新闻发布会上说,布鲁克斯21日在冲撞人群事件现场附近被抓获,已被控5项一级故意杀人罪。根据初步调查,没有证据显示这起事件与恐怖主义有关。

21日下午,布鲁克斯驾驶一辆红色越野车,在沃基肖市突破警方设置的路障,加速冲向举行游行活动的街道,造成5人死亡、40多人受伤。汤普森说,5名死者年龄在52岁至81岁之间,受伤者中包括18名未成年人,其中6人处于危急状态。

据报道,现年39岁的布鲁克斯有相当数量的犯罪记录,最近一次是他被控在一加油站开车撞倒自己孩子的母亲,最终以1000美元获得保释。

新华社

俄推出战斗机气味香水 带有金属和玻璃味道

近日,俄罗斯公布了一款可能是世界上“最具有男子气概”的香水。这款香水具有第五代战斗机的气味,带有金属和玻璃的味道。

据《莫斯科时报》报道,俄罗斯国家技术集团说,俄化妆品制造商协会将这款最新香水,“献”给第五代苏霍伊战斗机“将杀”。上周末,俄罗斯宣布已成功研制出这架以人工智能为动力、可同时攻击多目标的战斗机样机。

该公司还说:“这种香水味结合了机身、发动机和飞机驾驶舱结构中使用的玻璃、天然皮革和金属的气味。”据悉,化妆品制造商使用了战斗机驾驶舱的金属合金、玻璃和皮革装饰的原始样品,并结合了杜松、广藿香和橡苔的淡淡的味道。

不过,报道称,到目前为止,只有参加2021年迪拜航展的游客体验了这款限量版新型香水,俄罗斯国家技术集团还没有宣布将香水推向大众流通的计划。

据俄媒介绍,“将杀”第五代轻型战术单引擎战斗机将拥有低可见性和在飞行小时低成本条件下的高度飞行战术性能,并将配备先进的机载无线电电子系统。按计划,“将杀”将加以适应改装,凭此可根据客户的意愿组装成多种配置,包括无人模式。 中新社

韩国政府决定不为全斗焕举行国葬

23日,韩国前青瓦台秘书官闵正基公布了全斗焕的遗言,称他希望死后能葬在俯瞰朝鲜的边境前沿高地,并披露了全斗焕去世的细节。

23日上午,韩国政府决定不为其举行国葬。韩媒称,这是韩国政府引进国葬制度以来首次不按国葬规格为前总统治丧。

一名韩国政府官员表示,政府决定不为全斗焕举行国葬,即使家属以家族葬形式从简治丧,政府方面也不会提供协助。全斗焕遗属、前青瓦台秘书官闵正基当天也向记者表示,将以家族葬形式治丧。由此,除了韩国前总

统李承晚、尹普善之外,全斗焕将成为第三个政府不协办葬礼的前总统。

报道指出,值得关注的是,全斗焕去世与也于不久前去世的前总统卢泰愚享受“国葬”待遇形成对比。两位前总统对待自身过错的态度截然不同,考虑到全斗焕未进行反省或道歉,韩国政府决定不为其举行国葬。

韩国《国葬法》第二条规定,前现任总统或总统当选人死后有资格享受国葬待遇,虽然该法并未对犯下重大罪行的人员作出明文规定,但第一条明示国葬对象限于“为国家和社会作出显著贡献”或“受国民推崇”的人士。 澎湃新闻

僵局:日韩就争议岛屿问题互不退让

当地时间22日下午,日本外务省亚洲大洋洲局局长船越健裕与韩国外交部亚洲太平洋局局长李相烈在首尔举行会谈。双方对日韩悬而未决以及相互关心的问题交换了意见。其中,就日韩争议岛屿问题,双方各自表明立场,互不退让。

据日媒报道,日本外务省称,会议上,关于韩国警察厅长16日登上“竹岛”(日韩争议岛屿,韩国称“独岛”),外务省亚洲大洋洲局局长船越健裕表示“绝对无法接受”,再次向韩方抗议。

对此,韩媒指出,韩国外交部亚洲太平洋局局长李相烈明确表示,韩方绝不接受日方有关“独岛”(日本称“竹岛”)的任何主张。双方在争议岛屿问题上,互不退让。

据报道,双方还就强征劳工和慰安妇问题进行讨论。日方指出,日韩关系继续“处于非常严峻的状况下”,加上登岛问题,强烈要求韩方“妥善应对”。

韩媒称,李相烈强调,两国今后应更为积极地加快磋商速度。他还再次转达了韩方对日本限制对韩出口和福岛核污水排海问题的担忧。



当地时间2013年10月,韩国在“独岛”(日本称“竹岛”)周边海域举行联合防御军演。资料图

报道称,由于日本放宽外国人入境限制,韩国企业人、就业者和留学生等人员,得以在两国间往来,李相烈对此表示欢迎,并希望日方今后继续管理新冠疫情有关情况,逐渐扩大两国间人际交流。

据此前报道,近期,围绕日韩争议岛屿问题,双方立场出现分歧,扰乱了一场原计划在华盛顿举行的美日韩副外长联合新闻发布会,日韩斗气双双缺席,留下美方独自面对媒体。 中新社